

potoma so na parniku umrle za kugo 3 osebe, moštvo in več drugih oseb je bolno. Parnik so ustavili izven luke in ga peljali v lazaret.

— **Telefon pod morjem.** Še malo časa, tako sodijo učenjaki, pa se bodo mogli ljudje iz Amerike s pomočjo podmorskega telefona pogovarjati z ljudmi na Angleškem. — Nedavno se s pomočjo že obstoječega kabla v meksikanskem zalivu naredil poskuse med Keywestom v Floridi in Havano na Kubi. Oba mesta sta oddaljena drugi od drugega 100 angleških milj. Pogovor se je dobro razumil.

— **V pijanstvu.** John Luyder je bil že par let ločen od lastne soproge Augustine. Ker ga je zapadla služba v notranjosti dežele, mislil si je, da bode boljše, ako se s svojo soprogo novič sprijazni in skupaj iz Chicaga odpotujeta na določeno mesto. V to svrhu je šel k Augustini, katera je stanovala pri gospej Nikolaus. Pozdrav sprogov je bil pri srčen in sporazum gotov, ali ker sta jako rada pila žganje sta v proslavo tega veselega dogodka začela piti „wiskia“, v katero svrhu sta se zaprla v Augustinino dodeljeno sobo. Potem ko sta se soproga „wiskia“ nalezla, je slišala gospa Nikolaus tri strele iz revolverja. Hitela je po stražnika, kateri je udrl v sobo, v koji sta bila soproga zaklenjena in našel je na tleh ležečo Avgustino, katera je imela dva strela v truplu in na neki škrinji sedečega Johna, ki je bil že mrtev, ker si je možgane razstrelil. Avgustino so še živo prinesli v bolnico, a kmalu na to je umrla. Sosedje pravilo, da sta soproga Luyder precej mirno živela, le ko bi se žganja napila, je bil konec miru, pijača je povzročila njih razstavo in konečno smrt.

— **Štrajki v trgovinsko-pomorskih lukah.** Štrajke težakov in mornarjev v Marzelju, Hamburgu in Amsterdamu so posnemali tudi delavci v pomorski luki Genova. Pretečeni teden je štrajkalo kakih 10.000 ljudi. Parniki so morali peljati blago v Marzelj in ga ondi izkrcati, ker bi v Genovi bili preveč časa zamudili. Vsled posredovanja oblasti dosegel se je sporazum in delavci so zdaj delo prevzeli. Zdaj so začeli štrajkati delavci v luki Antwerpen. Štrajka se je udeležilo kakih 30.000 delavcev.

— **Kuga med štakorji.** V Hamburgu je prispel parnik „Pergamon“ iz Smirne. Na tem parniku so za izkrcavanja našli veliko množino mrtvih štakorjev (podgan) tu pa pa tam na raznih krajih parnika. Zdravniško preiskovanje teh truplec je pokazalo, da so štakorji pomrli vsled kuge, katera je vladala med njimi. Moštvo parnika je bilo nakrat omenjeno in vse skupaj peljano na osamljeno mesto, kjer bodo sedaj vse blago izkrcali, potnike in ljudstvo pa desinficirali.

— **Delovanje usmiljenk v burski vojski.** Za obe vojskujoči se stranki pogubonosna vojska v Južni Afriki se bliža polagoma svojemu koncu. Posledice te vojske čutijo tudi popolnoma nedolžne žrtve, in med te štejem, tako pa piše L. P. v „Danici“ v prvi vrsti katoliške misijone, ki imajo svojo postajo po krajih, kjer je divjala burska vojska. Hudo prizadete so zlasti usmiljene sestre, ki so razvile prav v onih mestih, kjer je najbolj divjal ljut boj, svoje plodonosno, požrtvovalno delovanje. Njih z velikim trudom sezidani zavodi leže v razvalinah, huda šiba vojske se ni ognila. A za blagor človeštva vneta srca usmiljenk ni potrla njih nesreča, ampak prav v najbolj viharnem času so pokazale te sestre, kako se dela v duhu Kristusovem. V najhujšem bojnem času, ko je rušil strel za strelom njih poslopja, se niso zmenile za lastno nevarnost, ampak junaško so se podale na bojišče, kjer je umiral vojak za vojakom, kjer so se posvetile usmiljenke, Bur ali Anglež, kristijan ali nekristijan, prijatelj ali sovražnik, z isto ljubeznijo so tolažile umirajoče in jim lajšale zadnje zdihe, obvezovale ranjence in odnašale na varen kraj. Tu so pokazale usmiljenke, kako se deluje v Kristusovem duhu, in ni čuda, da s spoštovanjem izražajo o njih protikrščanski listi in jih postavljajo kot vzornice usmiljenkam svoje vrste. Kako

so se priljubile po svojem požrtvovalnem delovanju vsem bojevnikom, kaže nam najbolj poročilo nekega angleškega časopisa „Tablet“. Članek za člankom namreč pripoveduje, da za mrzlico obolele vojake obojega tabora ni zamogla ukrotiti in umoriti močna moška roka; besneč so podili od sebe svoje strežaje, a če se je prikazala ob nji strani usmiljenka, polegla se je njih besnost in milo so prosili prostaki, izrecno zahtevali častniki usmiljenke v svojo postrežbo. Tolažilna beseda iz ust redovnice bil jim je hladilni balzam, in marsikak vojak, prej zagrizen protikatolik je pripoznal, da je zelo popolna vera, katere pristaši hočejo na enak način radovoljno doprinašati dela usmiljenja. Junak mesta Mafekinga, general Baden-Powel je poslal prednici usmiljenk znesek 98 funtov šterlingov kot malo zadostilo za njihov trud in oddal ob enem pismo, v katerem se zahvaljuje za njih požrtvovalnost in pravi: „Vem, da sam denar Vam ne more preplačati Vašega truda, a v malo zadostilo v znamenje našega priznanja sprejmite to malenkost, zasluge Vaše pa Vam zmore v popolni meri povrniti le Bog“. Istotako Angleži iz domov ne pošiljajo izraze hvaležnosti na posamezne zavode usmiljenk v Južni Afriki, a ne samo to. Ustanovljajo posebna društva, ki imajo izključno namen, zbirati denar, s katerim zgrade porušena poslopja usmiljenk in škodo, ki so jo trpele tekom vojske. K tej družbi pa ne pristopajo le katoličani in nekatoličani, celo zagrizni očitni sovražniki sv. vere prispejo visoke svote. Vedno bolj spoznavajo, da tako imenovana mrtva roka je mrtva le v očeh nasprotnikov, ker ne delajo v duhu Krista, da naj ne zve levica za dar, ki ga da desnica. Mrtva roka deluje — živo.

— **Kuga v Indiji.** V pokrajini Misore v Indiji divja strašna kuga. Ljudje se ne upajo več prebivati skupno, zato so mesta malone prazna. Meščani živijo po šotorih in po kočah zunaj mest, kjer se potikajo le berači. Kuga se je pojavila tudi v Evropi, in sicer v Carigradu. Umrl je neki Turek.

Loterijske srečke

V Lincu dne 26. januarja t. l.: 12, 78, 27, 8, 77.

V Trstu dne 26. januarja t. l.: 10, 51, 23, 69, 44.

V Pragi dne 30. januarja t. l.: 88, 34, 26, 58, 2.

Tržne cene.

V Ljubljani dne 31. januarja 1901. Pšenica K 8.— h, rž K 6 80 h, ječmen K 6.80 h, oves K 6 50 h, ajda 6.— h, proso K 7.— h, turščica K 6.20 h, leča K —.— h, fižol K 10.50 h. Vse cene veljajo za 50 kilogramov.

100—300 gold. na mesec

zamorejo osebe vsakega stanu na vsakem kraju gotovo in pošteno brez kapitala in zgube zaslužiti z prodajo postavno dovoljenih državnih papirjev in srečk.

Ponudbe sprejme Ludwig Oesterreicher, Deutsche Gasse 8 Budapest. (9—10)